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▶  Perczel-díjat érdemelt  
Dr. Holló Sándor
állatorvos
A 177 évvel ezelőtt történt hősi pillanatokra 
emlékezett Bonyhád közössége a magyar sza-
badság ünnepén. A március 15-i városi ünnep-
ség méltó tiszteletet adott a márciusi ifjaknak 
és a forradalom bátor résztvevőinek. Ennek je-
gyében, s a testvérvárosi kapcsolatot erősítvén 
mondott beszédet Tardoskedd képviseletében 
Tóth Kamil önkormányzati képviselő, ahogy 
előző nap – a régi szokásnak megfelelően – 
Filóné Ferencz Ibolya is a Felvidéken. 
Az ünnepség keretében talált gazdára a vá-
ros  legrangosabb elismerése: a Perczel-díj.  
A kitüntetést Filóné Ferencz Ibolya pol-
gármester Dr. Holló Sándor állat orvosnak  
adta át kiemelkedő életműve és munkássága 
elismeréséül.

Ez alkalommal osztották ki a 
Völgység Tálentuma-díjakat is, 
méghozzá a jövő generáció leg-
ígéretesebb diákjainak:

▶ Pókai Ágnes 
(Bonyhádi Perczel Mór Technikum 11. osztály) 

▶ Hudvágner Márton 
(Bonyhádi Petőfi Sándor Evangélikus Gimnázium 
12. A osztály) 

▶ Máté Patrik 
(Bonyhádi Petőfi Sándor Evangélikus Gimnázium 
8. A osztály)
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Dr. Holló Sándor is megfogalmazta saját gondolatait a díj átvétele kapcsán, amelyről 
pár perces kisfilm készült, amit az alábbi QR-kóddal tekinthet meg:

A művelődési házban megtartott programot a hagyományos átvonulás követte a Kálvária-dombra, ahol 
Perczel Mór sírjánál helyezték el a résztvevők az emlékezés szalagjait.

17 völgységi település 
polgármesterének 
számadása az elmúlt 
negyedév legfonto-
sabb történéseiről, 
és a jövőt érintő 
célkitűzéseikről.
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Kedves Olvasó!
Újságunknak ezidáig nem képezte szerves részét az előszó.  
Ám úgy vélem, ez alkalommal illő, hogy a Völgységi Önkor-
mányzatok Társulásának elnökeként – mint felelős kiadó – 
szóljak Önökhöz, hiszen kétségtelen, egyben látványos, hogy 
negyedévente megjelenő lapunk megújult. 
Fontosnak tartom, hogy a modern világ kihívásaival szemben 
újszerűen, ugyanakkor a tradíciókhoz hűen álljuk meg a he-
lyünket. 
Büszkén merem kijelenteni, hogy immár közel két évtizede 
jutnak el a térség legfontosabb hírei a Völgység lakosaihoz – 
méghozzá a mi hírhasábjaink által. A 2007-es újságalapítás 
szándéka az volt, hogy hiteles és minőségi híradás szülessen 
az itt élő emberek legfontosabb pillanatairól, vagy éppen a kö-
zösségeket érintő döntésekről, ügyekről. 
Ez a szándék 18 év távlatában semmit nem változott, a társulás 
ugyanazt az értékrendet képviseli, amit az alapító örökségként 
ránk hagyott. Bátran mondhatom: a tradíció és a hagyományok 
iránti hűségünk ott rejlik a sorok között. 
A múlt és közös értékeink tisztelete ugyanakkor nem jelenti 
azt, hogy a már említett modernitást – éppen az ifjú generá-
ció korhű megszólítása okán – mellőznünk kellene. Én még 
mindig hiszem: a nyomtatott szónak helye van a világban, ám 
esetünkben úgy, hogy az kedves legyen az intellektusnak és a 
szemnek egyaránt. Utóbbit segítendő, a mai naptól új arculat-
tal, új névvel, és egy igazán friss megjelenéssel jelentkezik ne-
gyedéves lapunk, a Völgységi Hírek. 
Lapozza szeretettel és figyelemmel, hiszen az alkotók is ugyan-
így készítették a Völgység nagyrabecsült lakóinak, tisztelt ol-
vasóinknak!

Filóné Ferencz Ibolya
Elnök
Völgységi Önkormányzatok Társulása

Élhető, fejlődő és vonzó város 
épül – körkép Bonyhád fejlesz-
tési projektjeiről 

Több éves, stratégiába foglalt tervezői munka előzte meg 
Bonyhád Város Önkormányzatának öt milliárd forint összeg-
ben támogatott fejlesztési elképzeléseit. Tíz projekt esetében,  
3 milliárd 314 milliós összértékben immár javában zajlik a be-
ruházások megvalósítása. Mindez köszönhető a már említett 
gondos előkészítő munkának: a kiviteli tervek időben történő 
megrendelésének, a beszerzési eljárások lebonyolításának, és 
a kivitelezés rövid időn belüli megkezdésének. Filóné Ferencz 
Ibolya városvezető a TOP (Terület- és Településfejlesztési Ope-
ratív Program) Plusz projektekről számolt be lapunknak, ame-
lyek révén Bonyhád új szintre lép a közeljövőben.

A városi úthálózat korszerűsítését segíti az a több mint fél-
milliárd összértékű fejlesztés, amelyet két ütemben a Mikes-, 
a Sándor-, a Szent Imre-, a Kossuth-, valamint az Ady Endre-, 
a Wernau-  és a Majos XIII. utcákat érintve valósítanak meg.  
A fejlesztés célja egyértelműen a közlekedési biztonság növelé-
se, illetve a település arculatának javítása. 

Bonyhád
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A közlekedésbiztonság mellett az élhető lakókörnyezet megte-
remtésére is kiemelt figyelmet fordít a város. Ennek jegyében 
komplex felújítást hajtanak végre a Fáy lakótelepen, összesen 
350 millió forintból. Az esztétikumot, a környezettudatossá-
got és a komfortot egyaránt figyelembe vették, amikor új fák 
és cserjék ültetését, járdafelújítást, illetve utcai bútorok léte-
sítését tervezték a projektbe. Az iskola előtti központi zöldte-
rületen aktív pihenőpark jön létre, amely magában foglal egy 
fitneszparkot, három különböző játszóteret, illetve a felújított 
röplabdapályát is. A projekt keretében valósul meg továbbá a 
régóta várt kutyafuttató. 

Közel nyolcszáz millió forintból fejlődik a helyi gazdaság: a 
Völgység Ipari Park Kft. összesen húsz vállalkozási célú telket 
alakít ki a Dr. Kolta László utcában, ahová az infrastruktúra 
biztosításával várják a betelepülő cégeket. Az ipari park fejlesz-
tés közvetett célja, hogy az induló vállalkozások megerősödje-
nek, és a gazdasági szféra jelen szereplőinek versenyképessége 
növekedjen. 

Ugyancsak a helyi gazdaság élénkítéséhez járul hozzá a piac 
projekt, amelyet két ütemben valósítanak meg. Az első ütem-
ben esztétikus zöldfelületekkel, korszerű járdákkal, illetve par-
kolókkal gyarapították a városi piacot, amelyet már birtokba is 
vettek a helyi termelők, kereskedők, illetve a vásárlók. A máso-
dik ütem húsvét után folytatódik, és a piac teljes felújítása ke-
retében létesül egy új fogadóépület, amely magában foglal egy 
irodahelyiséget és közösségi mosdókat. A megújuló piac egy 
fedett eladótérrel is bővül. A forrás a piac komplex megújításán 
túl egységes arculatú pavilonok beszerzését és gépjárművásár-
lást is lehetővé tesz. 

A közösség fennmaradását segítendő oktatási infrastruktúra 
fejlesztések között szerepel a Malom Óvoda tagintézményének 
korszerűsítése ötszázmillió forintból, valamint a Széchenyi 
István Általános Iskola udvarának megújítása száznyolcvan 
millió forintból. Az óvodaépület esetében energetikai korsze-
rűsítésre, az udvar modernizálására, új eszközök beszerzésére 
és egy új tornaszoba kialakítására kerül sor. Az iskolaudvart 
tekintve legfőképp a sportolási lehetőségek bővülése érdemel 
figyelmet, hiszen egy modern futó- és távolugrópálya, felújított 
kosár-, és új röplabdapálya épült, továbbá új elemeket maguk-
ban hordozó kültéri közösségi terek is. 

A jövő biztosítékának számító ifjú generáció mellett éppoly 
fontos a közösség építése is – ennek tükrében hívták életre a 
Majosi Közösségi Ház fejlesztését célzó projektet, amelyet im-
már harmadik ütemben folytatnak, hogy az oda látogatókat 
komfortos környezet fogadja, ahol korszerű közegben tölthetik 
el szabadidejüket. 

Mint ahogy azt Filóné Ferencz Ibolya hangsúlyozta: tuda-
tosan, lépésről lépésre, és minden egyes nyertes projekttel a 
közösség számára építik a várost, amely méltó otthona kíván 
lenni a bonyhádiaknak, várja új lakosait, és a gazdasági élet be-
fektetőit egyaránt.

Akad más projekt is közlekedés terén: Bonyhád egyik kiemelt 
közlekedési csomópontja is megújul, amelyhez 280 millió fo-
rint áll rendelkezésre. A Bátaszék-Bonyhád összekötő út Bar-
tók utcai szakaszánál egy kanyarodósáv épül Szekszárd irá-
nyába új aszfaltburkolattal, vízelvezető rendszerrel, modern 
jelzőlámpákkal, illetve friss útburkolati jelekkel. Szintén e pro-
jekt keretében újul meg a Cikói bekötőút  belterületi része az 
autóbuszöblökkel egyetemben. 
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“Mindent legjobb tudásunk 
szerint, tiszta lelkiismerettel”
– ez vonatkozik mind az elmúlt negyedév távlatában történt közös-
ségi eseményekre, mind pedig a település fejlesztési elképzeléseire.

Szijártó Kornélia, Mucsfa polgármestere sza-
vaiból ugyanis egyértelműen kitűnik a szán-
dék, hogy a település lakóit összefogni, a köz-
ség fejlődését pedig előremozdítani kívánják. 
A frissen megválasztott testület arra is figyel-
met fordít, hogy a lakosokat minél inkább be-
vonja a közügyekbe – ezt segítendő, előadás 
formájában vázolták a legutóbbi, novemberi 
közmeghallgatáson, milyen változások tör-
téntek az elmúlt fél évben. 
Azonban a mucsfai közösség aktivitása leg-
inkább a programok terén nyilvánul meg. 
Legyen szó időseknek szervezett, zenével 
fűszerezett, közös vacsoráról, vagy a gyerme-
keket célzó Mikulásváró délutánról – mely al-
kalommal csomaggal lepték meg Mucsfa leg-
kisebbjeit –, a faluvezetés minden generációt 
megszólított. Az ünnepi időszak meghittségét 
és fényét emelték az ún. adventi ablak-nyito-
gatóval, amelybe 24 család kapcsolódott be. 
A hagyományok körébe tartozik az is, hogy 
immár negyedik éve gyűltek össze februárban 
a Mucsfai Kolbásztöltő Versenyen, ami már 
nem csak helyieket, hanem szomszédos tele-
pülésekről érkezőket is soraiban üdvözölt. Az 
önkormányzat az 55 tagot számláló Mucsfáért 
Egyesülettel karöltve hívta életre a kolbásztöl-
tő programot, ami a résztvevők bevallása sze-
rint évről évre jobban sikerül. 

Mucsfa

Negyedszerre startol el április végén a Szent-
gálszőlőhegy-Mucsfa – 24 kilométeres – tel-
jesítménytúra, május elsején pedig a jól meg-
szokott “zenés ébresztőre” virradhatnak a falu 
lakói, melyet a házról házra járó, platós kocsin 
elhelyezkedő zenekar csendít fel mindenki 
nagy örömére. 
A helyiek mindent megtesznek, hogy a közös-
ség erősödjön és épüljön. Mindez elmondható 
a közös ingatlanok tekintetében is. Nemré-
giben az önkormányzat épületét érintő kor-
szerűsítésbe vágtak bele: megújult a – hir-
detőtáblaként is funkcionáló – kapubejáró, 
létrehoztak egy irattárat, valamint a fűtési 
rendszert is megújították – részben pályázati, 
részben saját forrás segítségével. 
Természetesen akadnak még tervek, amelyek 
magukban foglalják a külterületi utak fejleszté-
sét, az önkormányzat épületének folyosóburko-
lata-, illetve a hátsó részleg felújítását, valamint a 
vízelvezető árok rendbetételét a “Tolnai 3-as ösz-
szefogás” pályázat keretén belül. A két éve beve-
zetett iparűzési adónak köszönhetően a sport-
pályánál tudták kiépíteni a villanyhálózatot. 
Mindezek tükrében biztosak lehetünk abban, 
hogy Mucsfán a legjobb tudásuknak megfelelő-
en munkálkodnak azért is, hogy azt a hőn áhí-
tott játszóteret is megépíthessék a faluban, ami 
a legfiatalabb generációk boldogságát szolgálja. 

Kopjafa állít 
emléket a 
szabadság-
harcosoknak

Kisdorog

A helyi mester adományként ajánlotta fel a mű-
vet, amellyel az 1848-49-es forradalom és sza-
badságharcban besorozott kisdorogiak emléke 
előtt tisztelegnek. 
Nier János polgármester elmondása alapján ki-
emelkedő ünnep volt az idei ’48-as megemléke-
zés, de a falu nem csupán ez alkalommal gyűlt 
össze az elmúlt hónapokban. Az adventi időszak 
mozgalmasságát a német nemzetiségi önkor-
mányzat szervezésében megtartott nagysikerű 
gasztronómiai est példázza, míg a báli szezon ak-
tív mivoltát a nőnapi- illetve sport bál bizonyítja.  
A településvezető arról nyilatkozott továbbá, 

hogy számukra jelenleg az útfejlesztések a 
legfontosabbak. Tavaszra elkészült az árkok 
rendbetétele, ami a vízelvezetéssel is össze-
függésben áll. A vízrendezés azonban sokkal 
nagyobb léptékben vált szükségessé a faluban, 
így a jövőben egy csapadékvíz-elvezetést célzó 
pályázat megvalósítását is tervezik. A pince-
soron mintegy fél kilométernyi szakaszon 
válik szükségessé betonút kialakítása, hogy a 
környező tanyák, présházak és telkek megkö-
zelítése ne okozzon problémát például az esős 
időszakokban.

Összesen 39 név szerepel a Jakab 
Róbert által faragott kopjafán, 
amelyet március 15-i nemzeti 
ünnepünk alkalmából állítottak 
Kisdorogon. 
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Hamarosan kezdődik 
a piac építése

Immár másodszor szerveztek gasztronómiai 
fesztivált Teveli Kolbászoló elnevezéssel – 
ezen a napon a kolbász mellett a nemzetiségi 
ételek és a tamburazene is főszerepet játszot-
tak. A többszáz fős rendezvény mellett akad-
tak azonban meghittebb programok is: a Teve-
li Önkéntes Tűzoltóság bálján a csíkdánfalvi 
testvértelepülési delegációt is vendégül látták 
a helyiek, márciusban pedig kopjafát avattak 
84 szabadságharcos tiszteletére a Teveli Fia-
talok Egyesülete jóvoltából. Utóbbin Dr. Csibi 
Krisztina, a térség országgyűlési képviselője 
mondott ünnepi beszédet, majd Asztalos Zol-
tán levéltáros igazgatóhelyettes és alpolgár-
mester tartott ’48-as múltidéző előadást.
Az április húsvétváró programokat tartogat, 
s ennek szellemében megemlíthető az ön-
kormányzat törekvése a szebb napokat is lá-
tott Kálvária rendbetételét illetően. Ám nem 
csupán ezen a területen merült fel az újítás 
szándéka, a főzőkonyhában is szükség volt 
két gázkazánra, illetve egy melegvizes puffer-
tartályra, amelyet a vármegyei önkormányzat 
által kiírt pályázat keretében elnyert öt millió 
forintból finanszíroztak.
A Tűzoltó Egyesület épületénél tervezett ga-
rázs létrehozását önkormányzati, valamint 
egyesületi források, továbbá magánjellegű 
adományok is segítették.
A projektek terén egy nagyobb volumenű fej-
lesztés is folyamatban van, méghozzá egy 
TOP Plusz beruházás megvalósítása, mely ál-
tal piactér épül több mint 112 millió forintból. 
Várhatóan az év második felében már meg is 
kezdődnek a konkrét munkálatok.

Tevel

Turizmusra épít a faluVáralja

Váralja természeti kincseinek és parkerdeje szépségének köszönhe-
tően kiemelkedő turisztikai vonzerővel bíró településnek számít.

Ennek jegyében fejleszti értékeit az önkor-
mányzat, és persze a turisztikai szegmens is 
egyre jobban nyílik, amit az újonnan létrejövő 
szálláshelyek bizonyítanak.  
A Váraljai Parkerdő felé vezető út felújítása is 
kulcskérdés, ha a turisztikai infrastruktúrát 
tekintjük, éppen ezért zajlik már a pályázati 
előkészítő munka. 
Szintén folyamatban van egy nyertes TOP 
Plusz projekt megvalósítása – konkrétan 
a parkerdőben –, melynek eredményeként 
mosdóval felszerelt közösségi épület jön lét-
re, mellette parkosított játszótérrel, valamint 
kamerarendszerrel. A váraljaiak reményei 
szerint az idei, számszerűsítve a 20. Kug-
lóffesztivál már az új környezetben kerülhet 
megrendezésre. 
A falu vezetése tehát mindent megtesz an-
nak érdekében, hogy a Parkerdő méltó módon 
fogadja az odalátogatókat, és még közkedvel-
tebb, illetve keresettebb célállomása legyen 
a turistáknak. De nem csupán a vendégek, 
hanem a helyben élők komfortját is kiemelt 
figyelemmel kezelik Váralján. Napirenden 
szerepel a közvilágítás korszerűsítése, így az 

elavult lámpák helyébe augusztusra már jobb 
teljesítményű, LED-fényforrások kerülnek. Az 
energetikai fejlesztések sorába tartozik még 
a művelődési ház tetejének szigetelése, vala-
mint a Jánosi György Közösségi Ház korszerű-
sítése, amelyet pályázati forrás segítségével, 
valamint az idei évben bevezetett kommuná-
lis adóból kívánnak finanszírozni. A közösség 
életfeltételeit, mindennapjait azonban nem 
csupán infrastruktúra gyarapításával, meg-
újításával tehetik jobbá, hanem a közös prog-
ramok, helyi események, és ünnepi pillanatok 
által is, amelyekből kijutott az elmúlt hóna-
pokban. 
A Váraljai Gyermekekért Egyesület és a Váral-
jáért Egyesület közös, február végi I. Herold 
Janika Kolbásztöltő Kupája például teltházas 
közönséggel zajlott. Az élőzene mellett ízletes 
kolbászokkal és mennyei fánkokkal találkoz-
hattak a résztvevők. Ugyanígy az ifjabb kor-
osztály is megismerkedhetett a kolbásztöltés 
rejtelmeivel: az óvodában a Majosi Kolbásztöl-
tő Fesztivál szervezői mutatták be a legkiseb-
beknek, miként fűszerezik, töltik és kóstolják 
ezt a finomságot.
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Nincs eladó ház
a faluban

Grábóc

– ez talán szépen példázza, hogy a vidékre települni vágyóknak köz-
kedvelt célállomása lett Grábóc.

A fiatalok előszeretettel választják ezt a gyö-
nyörű környezetben elhelyezkedő, értékekben 
gazdag falut, ahol a polgármester is inkább 
az emberek között szeret lenni, mintsem a 
négy fal között, az irodájában – ott ugyanis 
nem látja meg a problémákat. Vincze Kálmán 
elmondása szerint összetartó közösség a grá-
bóci; valamennyi lakos szívesen vesz részt 
a falu eseményein, köztük például a majáli-
son, amelyet idén is megrendeznek a korábbi 
évek sikerei nyomán. Az önkormányzat pedig 
igyekszik mindenkinek kedveskedni, ahogy 
az a karácsonyi ünnepek során is történt, vagy 

éppen az első disznótoros programon. Utóbbi 
eseményre nem csupán a falu lakosai, hanem 
a környező települések vezetői is hivatalosak 
voltak, méghozzá március 15-én. A nemzeti 
ünnep alkalmával megemlékező műsorral 
indult a nap, majd a teltházas, közösségépítő 
disznótoros eseménnyel folytatódott. Ugyan-
csak gasztronómiai síkon szerveződik a grá-
bóci majális, amelyen a fazékba való húsról az 
önkormányzat gondoskodik minden főzésre 
nevező csapat számára. Május első napján 
idén is tábortűz köré gyűlnek a résztvevők az 
este folyamán. 

Éltetik a kultúrát

Tartalmas márciusban volt részük a kismányokiaknak, hiszen 
Réti Andrásné szakácskönyv-bemutatóján a székely, sváb és 
felvidéki ételekkel, Halász Péter néprajzkutató kiállításának 
köszönhetően pedig a moldvai csángó népcsoport szokásaival, 
kultúrájával ismerkedhettek meg a résztvevők. 
Ismét egy izgalmas kulturális programra, a IV. Népviselet Nap-
jára invitálják az érdeklődőket április 26-án. Az önkormány-
zat szervezésében ezúttal egy néptánc műsorral egybekötött 
népviselet bemutatóra kerül sor, amelyen a környékbeli és tá-
volabbról érkező kultúrák képviseltetik magukat. A falu test-
vértelepülése, Zetelaka is hivatalos a programra, amelyen kéz-
műves vásárral, illetve székely és sváb ételek kóstolójával lehet 
számolni. 
Bőte István polgármester szeretettel invitál minden érdeklő-
dőt nem csupán a Népviselet Napjára, hanem a falu valameny-
nyi színvonalas eseményére.

Programokban gazdag település Kismányok, 
ahol a “Farsang Farka” eseménytől kezdve,  
a gyermeknapon át, az  “Új Kenyér Ünnepéig” 
számos közösségépítő esemény zajlik egész 
évben.

Ki
sm

án
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Népviselet Napja
&Tündérkert Piac

K i s m á n y o k

Program
14:45 Felvonulás népviseletben 

Kismányok Művelődési Háztól a Községháza udvaráig

15:00 Népviselet Napja megnyitó, fellépők műsora
és viselet-bemutató

2025. április 26.

Kísérő programok
Termelők és kézművesek vására
Székely és sváb ételek kóstolása kenyérlángos
Gyerekprogramok

Mindenkit szeretettel
várunk!

Kismányoki 
Német

Nemzetiségi 
Önkormányzat

A rendezvény eső esetén elmarad!

IV.
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Fiatalodik
a lakosság
Salgó Ivett, Mőcsény polgármes-
tere bizakodó a jövőt illetően, 
amiben szerepet játszik az is, 
hogy fiatalodik a lakosság és 
helyben maradnak a családok.

Minden településvezető valami hasonló ten-
denciára vágyik, hiszen a gyarapodás, illetve 
a fiatalodás a fennmaradás és a jövő biztosí-
tékai. 
Nem is tétlenkedik a falu vezetője – aki már 
több mint tíz éve dolgozik a közösségért – és 
minden lehetőséget megragad, hogy Mőcsény 
tovább fejlődjön, s minél élhetőbbé váljon. 
Talán a legfrissebb projektnek azt az új játszó-
teret nevezhetjük, amelynek fejlesztésében 
a vármegyei önkormányzaton keresztül el-
nyert három milliós forrás játszott központi 
szerepet. S ha már szóba került a fiatalság, ez 
az akció is pontosan őket célozza. A gyerme-
kek immár fészekhintával, illetve kéttornyos, 
csúszdás játszóvárral gazdagodva, felhőtlen 
örömben tölthetik el szabadidejüket az új ját-
szótéren. 
Ugyancsak a legkisebbeket szólítja meg a köz-
ség hagyományos húsvéti tojáskereső prog-
ramjával, ami vitathatatlanul az egyik legjobb 
móka a kicsik körében. 
Hasonlóan jó hangulatban telnek a falu egyéb 
programjai is: például nőnap alkalmával a höl-
gyek közös vacsorára és bálra kerítettek sort 
az önkormányzat támogatásával.
A fejlesztésekre visszatérve, folyamatosan 
haladnak az utcai kocsibejárók felújításával, 
amit a rendelkezésre álló költségkeret tük-
rében valósítanak meg, de épp ilyen nagy az 
igény a belterületi utak és járdák megújítására 
is, amire lehetőség esetén szeretnének pályá-
zati forrást keríteni.

Mőcsény Fejlesztésekre is 
fókuszál Závod
Az idei esztendőben is helyet kapnak a falu büdzsé-
jében a fejlesztésekkel összefüggő költségek.

Závod

Závodon lesz lehetőség arra, hogy a szüksé-
ges projektek megvalósuljanak – nyilatkozta 
László Attila polgármester. A tervezés során 
napirendre került többek között egy önkor-
mányzati bérlakás is, amelynek tetőszerkeze-
te immár felújításra szorul, s ehhez ötmillió 
forintot különítettek el. A Kálvária és a Kos-
suth út csatlakozásánál található – nem meg-
felelően funkcionáló – lefolyó megújítására 
nyolcszázezer forintot szánnak, mivel a beton 
vízelvezetőt már korábban beszerezték, s csak 
a kivitelezőre várnak. Ugyancsak útfelújítás 
és csapadékvíz-elvezetés keresztmetszetében 
helyezkedik el a Mucsi útprojekt – ennek az 
önkormányzati tulajdonban álló külterületi 
útnak a vízelvezetése fél kilométeres szaka-
szon állami vis major forrásból valósul meg. 
A beruházásokat illető tervek között szerepel 
továbbá a temető felé vezető útburkolat felújí-
tása, amely kiemelten fontos szakasz a telepü-
lésen – szerencsére a vármegyei önkormány-
zat támogatásának köszönhetően biztosított 
a költségek java részének finanszírozása. 
Závod egy további útfejlesztést is tervbe vett, 
méghozzá Mucsival konzorciumban nyújtott 
be egy pályázatot a Mucsi út felújítására – tá-
mogatói döntés esetén a két falut összekötő út 
újulhat meg. 

Tartalmas volt az idei tél

Nagy múltú és hagyományteremtő progra-
mok egyaránt zajlottak Závodon: immár 19. 
ízben került sor a falusi disznóvágásra, míg 
első alkalommal tartott a közösség adventi 
ünnepsorozatot. A karácsonyvárás idősza-
kában négyszer gyúlt fel az adventi gyertyák 
fénye, s közben minden egyes vasárnap vala-
mely helyi szervezet tartott ünnepi műsort a 
vendégeknek. A községi önkormányzat nyi-
totta a sort, és egy kiállításmegnyitó esemény-
nyel tette különlegesebbé az első adventi va-
sárnapot. A második hétvégét a Váradi Antal 
Értékmentő Egyesület szervezte meg, majd a 

soron következőt – a szülői munkaközösség-
gel karöltve – a Závodi Óvoda bonyolította le. 
A negyedik gyertyagyújtás a Závodi Német 
Nemzetiségi Önkormányzat szervezésében 
zajlott.

A závodi székhelyű Falu és Tanyagondnokok 
Tolna Megyei Egyesülete idén 25 éves. Ez alka-
lomból egy különlegességgel készül az elnök-
ség: az augusztus elején megrendezésre kerülő 
bugaci Ősök Napjára szerveznek látogatást a 
tagok és kísérőik számára.
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Az összefogás
erejében hisznek

Kisvejke

Mindenki kivette a részét az ünnepi pillanatok megte-
remtéséből – ezt bizonyítja a kisvejkei adventi időszak.

A faluban ugyanis összefogtak, és külön-
böző szervezetek adtak vasárnaponként 
ünnepi műsort. Az első hétvégén a köz-
ség önkormányzata, a soron következőn a 
német nemzetiségi önkormányzat, majd 
a nyugdíjas klub, végül pedig a roma ön-
kormányzat mutatta be műsorát. A meg-
hittség nem csak a rendezvénytermet, ha-
nem a résztvevők szívét is átjárta, hiszen 
mindenki valami szépet és őszintét adott 
a közösségnek. A negyedik vasárnapon a 
gyermekek is átvehették karácsonyi cso-
magjaikat, ami persze nem kevés csillogó 
szempárt eredményezett. 
Az öröm nem hagyott alább az új esztendő-
ben sem: a farsangi időszak a vigadalmakat 
hozta magával, s gyermek- illetve felnőtt bál-
ra is sor került a faluban.

A kistelepülés új vezetője, Lakatos Andrea 
polgármester az összefogást és a hagyomá-
nyok megbecsülését véli kulcsfontosságúnak 
a közösség épülését illetően. Ezért is buzdítja 
a lakosokat arra, hogy együttes erővel mun-
kálkodjanak akár egy program megszervezé-
sén, akár egy települést szépítő akción. 
Kisvejke értékei adottak, és a helyiek egyértel-
műen kifejezték, hogy a hagyományok meg-
őrzése, szokásaik felelevenítése mindannyiuk 
számára fontos. Szép példa erre, hogy már ja-
vában zajlanak az előkészületek a Kajszi Feszti-
vál kapcsán, amelynek egyik feledésbe merült 
programeleme – a lekvárfőző verseny – az idei 
alkalommal újra megrendezésre kerül. 
Nem csupán a közösségi események terén 
jellemző a falu aktivitása, bőven akad fejlesz-
tési elképzelésekből is. A legfontosabbakat 

kiemelve Lakatos Andrea a focipálya öltöző-
jének külső megújítását, illetve egy ároksza-
kasz kitisztítását helyezte fel a lajstromra. 
A lakosok igényeinek megfelelően – önkor-
mányzati forrásból – hamarosan elkészül 
egy urnafal is, amelyet előjegyzés alapján ér-
hetnek el a helyiek. 

Szabadtéri moziban 
filmeznek együtt
A polgármester keze munkáját dicséri a zárt-
szelvényből készült Izmény felirat a falu ele-
jén – azonban nem csak jelképes dolgokban 
számíthatnak vezetőjükre a faluban, hanem 
komolyabb munkálatok esetében is. Kelemen 
Ferenc arról mesélt, milyen terveik vannak 
a jövőre, és mi az, amit saját erejükből értek 
el az elmúlt időszakban. Mert bár a falu költ-
ségvetése szerény, annál több mindent képe-
sek legjobb tudásuk szerint maguk megvaló-
sítani.
Saját erőből oldják meg a kultúrház színpa-
dán lévő hajópadló cseréjét, a temetőben lévő 
vizesblokk megépítését, vagy például az új 
buszmegálló világítását. 
Természetesen pályázat keretében is fejlesz-
tenek, hiszen az Izményt Aparhanttal össze-
kötő út megvalósítása már egy nagyobb léleg-
zetvételű munka, s jelenleg is tart a projekt 
újratervezése. 
Egy úgynevezett Közösségi Pontot szeretné-
nek létrehozni a vármegyei önkormányzattól 
kapott forrásból, illetve LEADER pályázat-
ból, amelyekből például vizesblokk, válaszfa-
lak, szigetelés és villamos rendszer finanszí-
rozható. 
Kelemen Ferenc a közösségi életről is szót 
ejtett, középpontba helyezve az önkormány-
zat és az Együtt Izményért Egyesület szerve-
zésében megvalósult februári disznóvágást, 

amelyre szép számmal érkeztek vendégek 
nem csak helyből, hanem a környező falvak-
ból is. A jelenlévő hölgyek és urak még kö-
tényt is kaptak a disznóvágás idejére.
A polgármester május 31-re is invitál minden 
érdeklődőt a családi- és gyermeknapra, ame-
lyet a futballpályán és környékén rendeznek 
meg. A főzőversenyt, foci kupát, zenés mű-
sort, légvárat és népi játékokat felvonultató 
program egyik fő attrakciója a szabadtéri 
mozi lesz, amelyet óriás vetítővászon segít-
ségével prezentálnak a résztvevőknek. Az in-
gyenes mozi műsoráról pedig a helyiek dön-
tenek, hogy a választott film végül mindenki 
kedvére való legyen.

Izmény
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Bátaapátiban szívvel-lélekkel
építik a közösséget

Bátaapáti
Mindenkire számít a faluban a polgármester,
Koroknai Ernő Róbert.

Az elhivatott településvezető bízik abban, 
hogy együttesen képesek egy aktív, vonzó, 
értékteremtő közösséget alkotni – elmon-
dása alapján a helyi civilek személyében 
bőven akadnak szövetségesei. 
A polgármester ugyanis elkötelezett híve 
annak, hogy a civil szervezetek megerő-
sítésével komolyabb célok is kitűzhetőek. 
Szívügyének tekinti a nonprofit szféra he-
lyi szereplőinek misszióját, hiszen az egy-
bevág saját falugyarapító küldetésével. 
A faluban jól működő nyugdíjas egyesület 
tevékenykedik, amelynek tagjai olyannyira 
összecsiszolódtak, hogy bármely feladattal 
képesek szembenézni, s mint egy fárad-
hatatlan motor, hajtják a közösségi életet. 
Tavaly azonban egy fiatalokat, illetve csa-
ládokat megszólító civil szervezet is létre-
jött: az Aprajafalva Egyesület, amelynek 
egy új gyermektábor megszervezésében 
lesznek konkrét feladatai.
Ilyen tettre kész bázissal talán nem is meg-
lepő, hogy számos program került megren-
dezésre az utóbbi időszakban, és természe-
tesen a közeljövőben tervezett események 
előkészületei is zajlanak már. 
Az advent során minden hétvégén össze-
gyűltek, ahogy Szilveszter napján is, mely 
alkalommal együtt – forralt bor, tea vagy 

éppen virsli kíséretében – tűzijátékkal 
megkoronázva búcsúztatták az óévet. 
Az idei esztendőben is több ízben tartottak 
közösségépítő rendezvényeket – márci-
usban a nőnapi bál, és a kiszebáb-égetés-
sel egybekötött disznóvágás játszották a 
főszerepet. Bátran állítható, hogy ezek a 
programok egytől egyig generációkat egy-
bekovácsoló események, ugyanis a legki-
sebbek és a szépkorúak egyaránt képvisel-
tették korosztályukat. 
Ezek az alkalmak igazán jók arra, hogy az 
összetartás erősödjön a lakosok között, 
mert pont azáltal képesek szembenézni a 
legtöbb kihívással. Ugyanis abból is akad 
Bátaapátiban, éppúgy, mint bárhol. 
Két éve például villámárvíz pusztított a 
faluban, és a szabadtéri fitnesz park is ál-
dozatául esett, emellett az elhanyagolt zöld 
területeket is sok helyütt birtokba venné 
a természet – itt is elkél a dolgos kézpár a 
polgármester szerint. A helyiek odafigyel-
nek arra, hogy környezetüket hasznosan és 
esztétikusan formálják, ezért a kilátó kör-
nyékén elburjánzott növényzet kiirtására 
került sor nemrégiben, valamint tíz facse-
metét is ültettek utánpótlás gyanánt. 
Természetesen sok esetben csak pályáza-
ti forrás segítségével valósíthatóak meg 

a közös célkitűzések – például külterületi 
útfejlesztés vagy turisztikai attrakció léte-
sítése –, de ezekhez a Magyar Falu Program 
vagy LEADER pályázatok által kívánnak 
közelebb kerülni. 
A polgármester elképzelései között sze-
repel egy vadonatúj, hagyományteremtő 
program szervezése majális alkalmával, 
ahol a kikapcsolódás kerül a középpontba. 
Emellett májusban egy nagyszabású, két 
különböző rendezvényt magában foglaló 
programegyüttest hívnak életre, amelyen 
mintegy ezer résztvevőt terveznek vendé-
gül látni. Az Országos Távlovagló Bajnokság 
első fordulójára kétszáz főt várnak, s ezen 
a napon szerveződik bányalátogatás is a  
Radioaktív Hulladékokat Kezelő Kft-nél.
S bár mindennek tükrében adott a prog-
ramdömping, Bátaapátiba az év bármely 
napján érdemes ellátogatni, hiszen a táj 
varázsa kellemes kikapcsolódást ígér bár-
kinek. 
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A falu célja, hogy egy autentikus helyszí-
nen őrizze meg az utókornak azokat a kin-
cseket, amelyek a szőlészettel és borászat-
tal kapcsolódnak össze. 
A szőlőművelés egyébként is az a terület, 
amelyet a magyarországi németség virá-
goztatott fel, és saját hagyományai között 
tart számon. A mórágyi németség pedig ki-
emelten kezeli örökségét, amit a nemzeti-
ségi néptáncegyüttes és a hagyományőrző 
egyesület is szívén visel, mi több, aktívan 
reprezentál – ennek egyik szép példája a 

Mórágy

Eltervezték a tennivalókat
Mórágyon

A mórágyi önkormányzat tulajdonában álló présház – tatarozást 
követően – új funkciót kap: ide kerülnek például a falumúzeumból 
a szőlőmunkákkal, borkultúrával kapcsolatos eszközök és tárgyi 
értékek. 

februárban megtartott svábbál. De nem 
csupán a német nemzetiség képviselteti 
magát a mórágyi civil életben, az Össze-
tartás Mórágyért Egyesület tagjai is he-
tente összegyűlnek a közösségi házban, 
ahol jelenleg az éves programok összeállí-
tása zajlik. Ezek sorában szerepel például a 
nagyszabású Gránit Fesztivál, ami számos 
előkészületet igényel. 
A faluban tehát már javában megkezdődött 
az idei évi teendők lajstromba vétele, mind 
civil, mind pedig önkormányzati részről. 

A település napirendre tűzte két szolgálati 
lakásának felújítását, és a kultúrház hom-
lokzatának, illetve udvarának rendbe téte-
lét. Döntés született továbbá a Petőfi utca 
felső szakaszának karbantartásáról, amely-
nek részleteiről már folynak az egyezteté-
sek. Megállapodás született az orvosi ren-
delő külső-belső festéséről, amelyet az év 
első felében terveznek megvalósítani. S ott 
van még a Gránit Fogadó homlokzati nyí-
lászárójának karbantartása – azzal is szá-
mol a kollektíva.

A lengyeli célkitűzések önerőből és pályá-
zatból egyaránt megvalósulnak

Sokfelé szabott gátat farsangi 
vigasságnak betegség, influenza
és egyéb járványok – sajnos 
Lengyel sem maradt ki ebből a 
legkisebbek nagy bánatára.

A településen viszont Tavaszi Zsongás ke-
retében pótolták a mulatságot, hogy a gyer-
mekek végül felölthessék jelmezeiket. 
A közösségi együttlét azonban nem csak 
kicsiknek, hanem a felnőtteknek is fontos. 
Ezt példázza a falukarácsony, vagy az idén 
februárban negyedik alkalommal megtar-
tott, teltházas disznóvágás, amelyen sváb 
és székely ételek készültek vacsorára, haj-
nalig tartó bállal megkoronázva az ese-
ményt. 
Braun János polgármester igyekszik a helyi-
ek igényeinek megfelelően igazgatni a tele-
pülést, s mint elmondta, kölcsönös nexusról 
van szó, hiszen ha társadalmi munka adódik, 
akkor sokan aktivizálják magukat. 
Az iskola nagyüzemi konyhája sokaknak 
ad munkalehetőséget a faluban, ugyanis 
a szociális étkeztetés is innen biztosított.  

A helyi infrastruktúra és erőforrások tehát 
a helyieket szolgálják, ami más esetekben 
is érvényes. Sok minden épül önerőből, leg-
utóbb például a nyugdíjas klub által hasz-
nált épületet újították fel, hogy egy gyógy-
szertárral gyarapodjon a közösség. Persze 
a klub kapott egy másik, szintén felújított 
helyiséget, amely mellett a faluház is ren-
delkezésükre áll. 
Ahol az önállóan elvégezhető munka véget 
ér, onnan viszont a pályázati lehetőségek 
terepe nyílik meg. Ennek jegyében Lengyel 
is él a Magyar Falu Program pályázati tá-
mogatásával, hiszen a Székely utca legrosz-
szabb részén térköves járdát szeretnének 
kialakítani, várhatóan áprilisi kezdéssel. 
A járda itt összesen kétszáz méteren kap 
térkő burkolatot, a további szakaszon pedig 
betonnal újul meg. 

Lengyel
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Rendezvénynaptárba jegyzik 
a legfontosabb eseményeket

Kakasd közösségének aktivitá-
sát fémjelzi az az első alkalom-
mal készülő, jövő évre vonatkozó 
rendezvénynaptár, amelybe vala-
mennyi jelentős program, illetve 
ünnepnap bejegyzésre kerül.

Ezzel sokkal átláthatóbbak az esztendő tör-
ténései, és jobban tervezhető a jövő a tele-
pülés lakói számára. Schellné Simcsik Or-
solya polgármester világított rá arra, hogy 
a faluban bizony sok minden történt az el-
múlt pár hónapban, és az év további szaká-
ban is számos célkitűzést határoztak meg. 
Előző év végén falubejárásra kerítettek 
sort, hogy feltérképezzék a problémákat és 
tisztán lássák, milyen kihívásokkal állnak 
szemben. Ebből kifolyólag döntöttek példá-
ul arról, hogy új padok, szemetesek, illetve 
lócák kihelyezésére van szükség. Tavaszra 
különböző járdaszakaszok rendbetételét, 
valamint egyéb falucsinosító programokat 
ütemeztek be, hiszen a helyiek meglehe-
tősen adnak a település esztétikus össz-
képére. A közeljövőben növénymentő állo-
másokat hoznak létre, ahol elhelyezhetőek 
vagy éppen felvehetőek az új gazdára váró 
növények. 
A vármegyei önkormányzat által biztosí-
tott forrásból játszótér épül, amelyhez süly-
lyesztett trambulin és különböző kültéri 
játékok tartoznak. A járdafelújítás sem ma-
rad el: a Táncsics utcában megkezdett sza-
kasz folytatására a Magyar Falu Program 
pályázati támogatása kínált lehetőséget.
Két helyszínen panoráma tükröket helyez-
tek el, és a Faluház bejáratánál sorakozó 
székelykapuk is megújultak az év végén.  

Az értékes Makovecz-hagyaték egy közpon-
ti helynek számít nem csak a falun belül, 
hanem az eseményeket illetően is. Elmarad-
hatatlan program a székely betlehemes vagy 
a szilveszteri bál, amelyet az önkormányzat 
támogatásával mindig más-más civil szer-
vezet hív életre. A Faluház adott otthont to-
vábbá a vadászbálnak, a farsangi, illetve az 
előrehozott nőnapi ünnepségnek, valamint 
a 36. Bukovinai Találkozások Nemzetkö-
zi Folklórfesztivál szerződésének ünnepi 
aláírásának is. Szintén rangos eseménynek 
számít a faluban a hagyományőrző disznó-
vágás, amelyet az idei évben 23. alkalommal 
tartottak meg négy testvértelepülés rész-
vételével, a Bethlen Gábor Alap támoga-
tásának köszönhetően. Erdélyből két, Fel-
vidékről és Németországból pedig egy-egy 
delegáció érkezett Kakasdra januárban, akik 
színes és ízes gasztronómiai kincseiket, 
azaz a székely, sváb és felvidéki konyha fo-
gásait mutatták be az érdeklődőknek. Volt 
aki rémfán, volt aki perzselve, de minden 
esetben közösen dolgozták fel a sertéseket, 
amelyekből például ízletes rizses-májas hur-
ka is készült. A testvértelepülések összetar-
tozásának kifejezésében egy homokfestő 
előadás is közreműködött, amelyen például 
a disznóvágás, Kakasd címere, a magyarság 
szimbólumai, vagy a székely folklór jelleg-
zetes elemei jelentek meg művészi módon. 

Kakasd
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Sorra újulnak meg a falu  
közösségi helyszínei

Molnár Józsefné polgármester adott számot az elmúlt hónapokban 
történt cikói fejleményekről.

A településvezető számos fejlesztést vett 
lajstromba, melyek között szerepel már 
megvalósult és tervszerű egyaránt – előb-
biek a falu szorgalmát, utóbbiak pedig a 
helyiek gyarapodásra való igényét bizo-
nyítják. 
Egyik legfontosabb célkitűzésük, hogy 
megújuljanak a belterületi utak és járdák, 
amelyben télen – saját erőből – történt is 
előrelépés: a templom előtti járdát térkö-
vezték, illetve egy korlátot helyeztek el az 
idősek biztonsága érdekében. Ugyancsak új 
burkolatot kapott a könyvtár előtti terület, 
illetve kerítésfelújítást és tatarozást haj-
tottak végre az épület külső részén. Az ön-
kormányzat szociális lakásának teljes te-
tőszerkezete készült el januárban, s nyáron 
kívülről is felújítják az épületet, valamint 
korszerűsítik a villamos hálózatot. Utóbbi 
munkálat a székely tájházban már teljeskö-
rűen megvalósult a vizesblokkal egyetem-
ben, viszont ott is van még mit csinálni. 
Tervezik továbbá egy kommunális kistrak-
tor beszerzését önerőből, amely a téli idő-
szakban tehetne hasznos szolgálatot az 
utak sózásával. Szinte teljesen végeztek az 
iskola ebédlőjének felújításával, ugyanak-
kor a konyha – a szükséges eszközök és be-
rendezések korszerűsítésével együtt – még 
hátra van. Hasonló a helyzet az óvodánál, 

ahol az előző ciklusban megtörtént egy 
külső-belső fejlesztés, viszont a játszótér 
eszközei már kiszolgálták idejüket, cserére 
szorulnak – ehhez jelenleg pályázati for-
rást keresnek. A vármegyei önkormányzat 
által biztosított ötmillió forintos forrásból 
tavasszal fedik le az iskola előtti árkot és 
parkolók kialakítására is sort kerítenek. Az 
évszaknak megfelelően megkezdődnek a 
virágosító és környezetszépítő akciók, hi-
szen nem csak élhető, hanem esztétikailag 

Cikó

is vonzó települést szeretnének építeni a 
helyiek – ebben a falu vezetése akár ötlet, 
akár konkrét segítség formájában is szá-
mít a lakosokra. Persze a turizmussal és a 
helyi értékekkel összefüggő elképzelések is 
napirenden szerepelnek, ugyanis Cikón a 
határban elhelyezkedő ótemplom, vagy az 
épített örökség kincsei is alkalmasak arra, 
hogy tervezzenek velük akár turisztikai 
attrakció, akár falusi szálláshely kialakítá-
sa céljából. 

Sokszor gyűlik egybe a falu lakossága

A közösségi élet jeles alkalmai is hasonlóan vonzóak lehetnek a Cikót célba vevők számára. 
Meghitt és ünnepi volt az adventi időszak, amikor a vasárnapi gyertyagyújtások során a né-
met nemzetiségi önkormányzat, az iskolások és óvodások, valamint a székely hagyományőrző 
egyesület egyaránt műsort adtak. Az adventi vásárból befolyt összeggel az oktatási-nevelési 
intézményeket támogatták. A hagyományőrzők adventi templomi koncertje, a német nemze-
tiségi önkormányzat farsangi fánksütéssel egybekötött kézműves programja, vagy a Gyergyó-
szárhegyi Műhelyszínpad előadása ugyancsak színvonalas események voltak – utóbbi során 
a madéfalvi veszedelem megemlékezésére került sor, amelyet a kopjafánál megtartott koszo-
rúzással kötöttek egybe. Szintén nemes ügyet szolgált a Lovasvidék Szabadidő Egyesület által 
szervezett februári bál, amelynek teljes bevétele az iskola alapítványához került – ugyanezt a 
célt szolgálja az áprilisi szülői bál is. 
Készülnek a húsvétra, méghozzá állatsimogatóval és kézműves foglalkozással, valamint má-
jus elsejére, melyet a focipályán tartanak meg felnőtt focitornával, gyerekprogramokkal, lovas 
fogathajtó versennyel, ugrálóvárral, és egyéb közösségi programokkal fűszerezve.
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A fejlődés 
útján halad  
a kisváros 

Nagymányok

13

Bartucz Máté polgármester leg-
főbb célja, hogy Nagymányokon 
mindenki helyben tervezze a jövő-
jét. Nem kevés energiát fordít erre 
a fiatal településvezető, aki nagy 
lendülettel vetette bele magát a 
feladatokba.

Márciusban projektátadó eseményt tartot-
tak dr. Csibi Krisztina országgyűlési képvi-
selő, valamint vármegyei és térségi vezetők 
részvételével. Külterületi útfejlesztést való-
sítottak meg, továbbá egy fogorvosi rendelőt 
az egészségházban, amelynek berendezését 
szintén pályázati forrásból finanszíroztak. 
A helyszín szomszédságában egy orvosi 
szolgálati lakást alakítottak ki. 
Saját forrásból is sok mindenre képesek 
– buszmegállók felújítását, járdák, padok, 
játszóterek renoválását, lakóingatlanok 
megvásárlását tervezik, valamint egy szál-
láshely kialakítását is a későbbiekben. Az új 
buszmegálló létesítése egy régi problémát 
old fel a település életében.
Tavaly leégett a régi brikettgyár területén 
lévő irodaház tetőszerkezete, amit szeretné-
nek rendbe tenni, de ez egy nagyobb beru-
házásnak számít. Ugyanígy a közutak, jár-
dák, valamint az önkormányzati ingatlanok 
energetikai felújítása, ám ezekhez szintén 
pályázati forrást keresnek. 
A fiatal generáció minőségi neveléséért is 
sokat tesznek: folyamatosan fejlesztik az 
óvodát, amelynek udvarán mini focipálya 
is található. Az önkormányzat az iskola vi-
zesblokkjának felújításába is bekapcsolódik, 
illetve egyéb támogatói és jótékonysági ese-
ményeket hív életre a helyi közösségek meg-
segítése érdekében. Hasonló célt szolgál a 
sportcsarnokban kialakított, saját üzemel-
tetésű büfé, hiszen a bevétel helyben ma-
radva hasznosul. 

A közösség összekovácsolásában 
is jeleskednek

Fellendült a közösségi élet, amit szép számú 
események bizonyítanak. Szilveszterkor ret-
ro diszkót tartottak, az új esztendőben pedig 
rézfúvós koncertet a Nagymányoki-, vala-
mint a Mázai Bányász Fúvószenekar tag-
jai jóvoltából. Ez alkalommal az általános 
iskola zeneiskolai növendékei is felléptek, 
méghozzá több mint félezer vendég előtt, 
végül pedig egy jótékonysági bálra kerítet-
tek sort. A borbarátok szintén bállal ünne-
peltek, míg a motoros kör börzéjét egy nívós 
rock esemény zárta. Az összetartásban jeles 
szerepet vállalnak a civilek – a székely kör, 
a tűzoltók, a focisták és a Glück Auf hagyo-
mányőrzői mind-mind rendkívül aktívak, és 
egymás eseményein is szívesen részt vesz-
nek. A programok terén tehát mindig akad 
kínálat a civileknek és a művelődési háznak 
köszönhetően. Várják már a jelentkezése-
ket a majálisra, amelyen az önkormányzat 
biztosítja a bográcsba való húst a közös fő-
zésben részt vevő szervezetek, illetve baráti 
társaságok számára. Az ingyen fagyi, va-
lamint a cukorkaágyú sem maradhat el, és 
természetesen közös májusfaállítás is lesz. 
A lakosságszám növekedése és a gyermekek 
száma fémjelzi, hogy Nagymányok jó úton 
halad a gyarapodás felé, és bizony ügyes ko-
vácsa saját jövőjének. 
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"FŰTŐMŰ"
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A Távhőszolgáltatást több mint 35 éve végezzük Bonyhád város területén, két ellátási 
körzetben, 1992 óta e társasági formában. 

Önkormányzati Intézmények hőszolgáltatásainak folyamatos ellátása távfelügyelet mellett a 
szükséges karbantartási és javítási munkák végzésével. 
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Lakossági fűtési rendszerek karbantartása és javítása. 
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PERCZEL KERTI, RENDEZVÉNYTÉRI SZÖKŐKUTAK  
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7150 BONYHÁD, FÁY LTP. 14.
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www.futomu.hu, info@futomukft.hu
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A „Völgység” Turista Egyesület  
Bonyhád, Borbély J. u. 19.,  
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regisztrációs szám: H1020046  
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a Nemzeti Együttműködési Alap terhére NEAO-KP-1-2024/1-000440-VAL pályázati 
azonosító szám alatt működési költségként 450 000 Ft vissza nem térítendő támogatást 
biztosított a „Völgység” Turista Egyesület részére. 
 
 
 

 

450 000 Ft
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Rejtvénypályázat a szerkesztőség
támogatásával

Decemberi rejtvényünk megfejtése:
„Sajnos nem tudtam elolvasni, hogy mit kértél.”

A képen a nyertes Bechli Gyula 
 bonyhádi lakos látható a 
nyeremén nyel, amelyet a  

MOKK-ART Kft. ajánlott fel.

Aktuális lapszámunk
rejtvényének megfejtését

2025. május 15-ig, levelezőlapon 
kérjük postára adni.

Levélcím:  
Völgységi Önkormányzatok

Társulása
7151 Bonyhád Pf. 56

Kérjük, ne felejtsék
megadni telefonos
elérhetőségüket is!
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Kiadó: Völgységi Önkormányzatok Társulása
Székhely: 7150 Bonyhád, Széchenyi tér 12.

Honlap:  www.vot.hu
E-mail:   vot7151@gmail.com
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